

США зажгли очередную горячую точку

Красное море в огне

Вспомним, как в 2020-м, когда свирепствовал ковид и были локдауны по всему миру, белорусский Президент отмечал, что это только начало мировой перезагрузки и более серьезные и сложные испытания еще ждут нас впереди. Так и случилось: санкционные войны, конфликт в Украине, а сейчас эскалация добралась и до Ближнего Востока. Помимо Газы, вспыхнул Йемен, который начали бомбить США и их союзники. Они продолжают делать ставку на силовые сценарии.



Самооборона по-американски

Вооруженные силы США и Великобритании выпустили более сотни ракет по различным объектам в Йемене. Атакам подверглись свыше 60 точек группировки хуситов. Удары наносились с самолетов, кораблей и атомной подводной лодки. Джо Байден вскоре заявил, что эта ракетная атака является прямым ответом на нападения на международные суда в Красном море, а в Лондоне твердят, что это самооборона.

Но вот жители США решение своего президента осудили, организовав акции протеста возле Белого дома и на улицах Нью-Йорка. И это неспроста, ведь многие аналитики видят в йеменских событиях катализатор ухода Байдена, так как его политика втягивать США во все новые и новые конфликты порядком надоела американцам. Сегодня они нуждаются в поддержке государства, а оно помогает другим странам, в частности Украине. Похоже, Киев уже вытянул из Вашингтона все что можно. Однако кое-какие резервы за океаном еще имеются, но, судя по всему, они будут предназначены в том числе для удовлетворения новых амбиций на Ближнем Востоке.

Фальшивая риторика

Арабские страны отказались присоединиться к американской коалиции по борьбе с хуситами. И это несмотря на то что группировка ведет свою «проверку на дорогах» и заявляет, что полностью закрывает транзитный путь через Аденский залив и Красное море. А это треть мировых контейнерных перевозок. Реализованная угроза привела к росту стоимости страхования судов и параличу важнейших морских ворот. Это, безусловно, прямые денежные потери, и США сразу же напомнили, кто тут главный «мировотворец». Поэтому при поддержке Великобритании, Австралии, Канады, Нидерландов и Бахрейна привнесли в регион свой фирменный «порядок» и правила. Американцы заявили, что достигнут хороший результат и поражены все намеченные цели в расположении хуситов. При этом сами хуситы ответили, что ущерб их военной мощи весьма невелик.



Избежать жертв среди гражданского населения не удалось. То есть все как всегда: победная риторика Вашингтона, горящие в ночи здания, а в новостях на следующий день — кадры с массовых антиамериканских протестов. Все это происходит на фоне череды скандалов. Во-первых, безусловная поддержка Белого дома в мире за пару последних лет сжалась до нескольких стран. Во-вторых, США в очередной раз доказали, что, когда их бьют по карману, они готовы начинать агрессию без всякой оглядки на Совбез ООН. В-третьих, Байден создал новую горячую точку без ритуального одобрения даже конгресса США, нарушив конституцию своей страны.

Предлог для эскалации

Все это означает, что серьезной опоры у президента США нет и среди своих — того и гляди, что сонный «колос» упадет. Правда, перед этим может взорваться весь Ближний Восток. Ведь уже не секрет, что цель ударов по Йемену — не хуситы. Это откровенная попытка спровоцировать Иран, чтобы обрушить потом на него всю военную мощь. Для этого и стянуты в район авианосные группы. Подумайте сами: не с ребятами же из пустыни эти армады собираются воевать. Кстати, об этих ребятах. Вот они как раз и есть стойкие оловянные солдатики: вся мощь западного мира против них брошена, а они еще живы и готовы к дальнейшей борьбе. Мало того что ответили на атаку ракетами класса «земля-земля» в сторону американских кораблей, но и пообещали, что нападавшие заплатят высокую цену: анонсированы удары по американским и британским базам. Лидер йеменского движения «Ансар Аллах» Абдель Малек Аль-Хуси советует всем азиатским и европейским странам не связываться с Америкой: «Пусть она вмешивается, а вы наблюдайте».

Раскольный пиар

Также звучат мнения, что обстрел Йемена был устроен для пиара перед выборами американского лидера. Агрессивная политика США начинает пугать и ближайших союзников: взрывы в Йемене вызвали серьезный раскол в странах Евросоюза. Испания, Италия и Франция не поддержали действия Вашингтона, заявив, что не хотят способствовать эскалации конфликта в регионе. Впрочем, несмотря на международную реакцию, в Белом доме не сомневаются в законности предпринятых действий против суверенной страны. При этом США не намерены останавливаться и обещают в случае необходимости продолжить атаки.

В Йемене не утихают многотысячные демонстрации, которые осуждают агрессию англосаксов. Протестующие заполняют площади и главные улицы всех административных центров страны. Но что самое дикое: западный мир в большинстве своем опять молчит. А ведь если события будут развиваться по такому сценарию, то Красное море может стать действительно красным.

Цена обстрелов

Мир с напряжением следит за развитием ситуации на Ближнем Востоке. Эксперты отмечают, что действия западной коалиции могут привести к нарушению и без того хрупкого режима прекращения огня в Йемене, где не первый год продолжается вооруженный конфликт. А при самом худшем сценарии в нынешнее противостояние здесь могут быть втянуты Иран и Саудовская Аравия. Тегеран назвал массированный американский удар произволом и нарушением международного права. Эр-Рияд призвал к сдержанности, а Россия инициировала срочное заседание Совбеза ООН. Последствия уже дают о себе знать: мировые цены на нефть на фоне американской атаки выросли на 2,5 %, а стоимость транспортировки черного золота подскочила примерно на 40 %. Небо над Йеменом для авиации сейчас закрыто. Под горячую руку могут попасть и корабли, которые находятся в акватории Красного моря, а их более 200.

Вадим Гигин, генеральный директор Национальной библиотеки:

— В этом кризисе виноваты США. Об этом надо постоянно напоминать. Они нам обещали в 1991 году, что обеспечат мир и безопасность по всей планете, что конец холодной войны — это конец истории. Они не справились с этим лидерством. Еще один момент, который касается этой ситуации. Вот смотрите, какой кризис мы уже обсуждаем? Все условно началось в Украине. Но сейчас идут конфликты на Ближнем Востоке, в Йемене, Эквадоре, перевороты в Африке пришли в такое же движение. Все конфликты по всему миру — и старые, к сожалению, появятся и новые — будут перезагружены. И обязательно этот бумеранг дойдет и до Европы. У них таких скелетов в шкафу — вагон и маленькая тележка. Корсиканский вопрос, баскский вопрос, североирландский вопрос и не только.

shamko@sb.by

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Замечли ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

США

ЙЕМЕН



ДМИТРИЙ ШАМКО

Фото: РЕЙТЕР

